

重构排污脉络 筑牢“地下生命线”

主城区市政污水管网完善工程加速推进

■融媒体记者 金海洋
通讯员 李烨顺 苏 碌

本报讯 近日,记者从市市政设施养护中心获悉,聚焦“渗不漏、倒不灌、联得通、调得动”目标,主城区市政污水管网完善工程加速推进,重构城市排污脉络,筑牢“地下生命线”。据悉,该工程总投资5636.77万元,其中中央基建投资2330万元,地方配套3306.77万元,分四部分:淮海西路管网改建3869.65万元、主城区互联互通完善551.68万元、文渠里路管道改建30.31万元及防倒灌设施建设21.51万元,其

余资金用于勘察设计、设备采购等。施工前,淮海西路(韩侯大道—北京路)段因管道破损、绿化树木根系干扰等问题,长期存在渗漏及维护难题;淮安经开区西区因单通道接入污水处理厂,抗风险能力薄弱;文渠里路(廉政文化宣教中心—文渠里50号)段管道严重破损需全面更换。这些问题导致污水收集效率低下,甚至引发外溢及地下水渗入。目前,淮海西路(韩侯大道—北京路)段沉井制作及下沉已完成,顶管作业全面展开。新管网采用DN800三级钢承口钢筋混凝土管和污水用球墨铸铁管,承载力较旧管提升30%以上。针

对可修复旧管,施工方采用不锈钢双液圈和紫外光局部固化技术,最大限度减少路面开挖对交通的影响。施工负责人介绍,顶管作业仅占用北半幅1条车道,保障道路双向通行。针对地下管线复杂区域及文渠里路危房段,采用人工开挖确保施工安全。为降低对居民影响,工地设置雾炮降尘、防尘网覆盖,并优化作业时段,力争雨季前完成排水工程。沿线商户王女士表示,实时监测屏及疏导人员令其心里踏实。该工程竣工后,片区污水日收集能力将提升2.5万吨,直接改善清安河、丰收河水质。新增防倒灌设施及互联互通管网,可将污水稳定输送至市区3座

污水处理厂,避免雨天外溢。项目设计方称,新管网预留水位、流量传感器接口,未来接入GIS平台实现“一张网”智能监管,契合《淮安市排水详细规划(2020—2025)》,为“智慧城市”提供数据支撑。市住建局相关负责人强调,该工程通过“智能监测+韧性改造”双轮驱动,推动污水系统从“被动抢险”转向“主动防控”,为城市更新提供示范。



要闻集萃

市综合交通运输学会 一届六次常务理事会议召开

■融媒体记者 李 蓉
通讯员 杨培松

本报讯 近日,市综合交通运输学会一届六次常务理事会议召开。会议指出,2024年,市综合交通运输学会认真践行学会宗旨,坚持主动作为、开拓创新,以党建工作为引领,增强生机活力、提升学术水平,在党建引领、项目牵引、专题调研等方面取得了一定成绩,学会的社会影响力和行业凝聚力进一步增强。

会议要求,2025年,学会要紧紧围绕市委、市政府和学会中心工作,进一步强化党建引领,加强自身建设,做好会员服务,开展科普服务活动,加强课题研究,充分发挥和创新学会的人才智库、桥梁纽带作用,持续提升学会服务交通科技创新的能力和水平,认真开展5A级学会创建工作,在交通强市和交通运输现代化示范区建设进程中再有作为、再创佳绩、再作贡献。

市高职校举办 无偿献血宣讲活动

■通讯员 费香娟

本报讯 近日,市高职校举办无偿献血宣讲活动,该校21级五年制近800名同学参加活动。本次活动由校团委、校学生发展处联合市中心血站组织开展,市中心血站副站长左群开设专题讲座,以通俗易懂的语言,结合真实案例向同学们介绍了无偿献血的意义、基本知识及国家对无偿献血者的关爱政策,让同学们了解无偿献血无损健康、血液

在临床救治中的重要作用等,特别宣讲了国家卫健委、共青团中央发布的《无偿献血倡议书》和世界卫生组织发布的2025年世界献血者日“献血传递希望,携手挽救生命”口号,进一步激发了同学们挽救患者生命的社会责任感。

近期,市高职校将组织开展无偿献血活动,以实际行动践行人道主义精神,展现新时代青年的担当和风采。

传承与创新同行 责任与使命并重

盱眙技师学院参赛团队在全国地方特色菜烹饪大赛上获佳绩

■通讯员 侍 朋

本报讯 近日,由中国烹饪协会主办的2025年全国地方特色菜烹饪大赛在福建省建瓯市开赛,盱眙技师学院参赛团队荣获金奖1个、银奖2个。该项赛事以地方特色食材为“墨”,

以匠心厨艺为“笔”,在灶台间演绎中华饮食文化的博大精深,以美食之力赋能乡村振兴。盱眙技师学院派出由3名烹饪教师组成的参赛团队参赛,旨在推广盱眙美食文化,助力地方特色产业发展。团队特邀中国资深烹饪大师陈昌林担任主教练,从食材溯源、文化内涵挖掘到菜品视觉呈现,精心备赛。在校

领导的全力支持与教练团队的精准指导下,盱眙技师学院参赛团队携“经典十三香龙虾”“八宝酒坛鸭”“金汤玉米淮白鱼”3个作品亮相,将地方特色水产与非遗代表性项目烹饪技艺相结合,成为赛事上备受瞩目的焦点,并斩获佳绩。盱眙技师学院参赛教师表示,将继

续深耕“龙虾产业+烹饪教育”,培养更多懂文化、精技艺的餐饮人才。据悉,盱眙技师学院将继续秉持“传承不守旧、创新不离根”理念,在传统技艺守护、地域文化传播、产业升级赋能三个方面持续发力,为“盱眙龙虾”这张世界级“美食名片”注入新活力。



平安出行

“五一”假期,人流、车流剧增,相关部门工作人员坚守岗位,助力群众平安出行。图①为市交警二大队民警在指挥交通,图②为南京铁路公安处淮安东站派出所民警为旅客提供服务,图③为淮安涟水国际机场地面工作人员开展温馨服务,提升旅客出行体验。

■融媒体记者 赵启瑞
通讯员 刘涛 赵嘉乐

市农科院一季度科研工作亮点纷呈

■融媒体记者 吴海涛
通讯员 周红军

本报讯 今年以来,市农科院聚焦科研项目立项、科技成果转化、科技助春耕稳增长等重点任务精准发力,一季度科研工作亮点纷呈,顺利实现“开门红”,为全年农业科技工作高质量发展

筑牢根基。通过深入学习党的创新理论,该院干部职工精神面貌焕然一新,工作作风切实改进,干事创业热情空前高涨。一季度,“淮麦33”“淮麦44”“淮稻40”“淮豆16”成功入选江苏省主导品种目录,“小麦绿色化控防倒高产栽培技术”入选粮油类主推技术目录,“淮麦211”“淮麦68”两个农作物新品种经营权成

功转让,实现科研成果市场化转化;成功获得国家授权专利1项,知识产权创造实现突破。在合作创新方面,市农科院与施尔丰国际生物科技有限公司、吉林农业大学共同承担省种业“揭榜挂帅”项目,合力开展优质多抗双孢蘑菇新品种选育工作。其间,建成国内领先的双孢蘑菇种质资源库,建立国际首个双孢蘑菇育

种多组学数据库,有力推进施尔丰双孢蘑菇新品种选育与品种权申请工作。同时,与北京大学现代农业研究院、海南省农业科学院蔬菜研究所、淮阴区农业农村局等签订合作协议。在国家西甜瓜产业技术体系2024年度考核中,国家西甜瓜产业技术体系淮安综合试验站再次获评“优秀”。

市公积金中心首届“成全文化”读书实践活动启动

■通讯员 马倩
融媒体记者 唐筱薇

本报讯 为深入挖掘“成全文化”理念内涵,激发职工创新活力,日前,市住房公积金管理中心启动以“书香润初心 阅读助成全”为主题的首届“成全文化”读书实践活动,在全系统内组织开展“成全文化”主题读书活动,经过宣传发动、自主推荐、评审确定等环节,最终从全系统100多名职工推荐的120余本候选书籍中精选出36本书籍,制定“成全文化”书单。该书单以“讲好成全故事、凝聚文化力量”为核心,通过

多元题材与生动案例,探索“成全文化”与住房公积金事业的深度融合路径,为服务质效提升注入新动能。据了解,作为市公积金中心今年创新打造的品牌活动,首届“成全文化”读书实践活动共分为书目推荐、读书分享、群众实践、总结评比四个阶段,通过构建“读、思、行、创”四位一体的文化建设体系,着力培育“成全文化”品牌,打造“学习、包容、成全、向上”的团队,锻造具有凝聚力、向心力的新时代公积金队伍。

“成全文化”书单围绕“以成全之心、行成全之事、达成人之美”主题,主要涵盖六大方面:好干部的奉献故事,

如《焦裕禄的故事》,诠释党员干部的担当精神;企业家的奋斗故事,如《王传福传》;从池田大正到新能源教父等,奏响企业家个人命运与时代变迁的交响曲;教育家的爱心故事,如《张桂梅和她的孩子们》《拐杖校长》,传递人间无私大爱;科学家的报国故事,如《钱学森传》《黄大年:生命为祖国澎湃》,诠释科学家科研报国的家国情怀;普通人的成长故事,如《人生要靠自己成全》《逆流而上的鱼》,展现“成全他人即成就自我”的人生真谛;团队的协作故事,如《从理念到行为习惯》《华为团队工作法》,强调团队文化助力企业高质量发展的理念。入选的书籍打破单一理论框架,涵

盖自传、小说、纪实文学等多种体裁,既有经典文学作品,亦有现实题材著作。据了解,根据“成全文化”读书实践活动安排,下一步,该中心将在各办公场所设立主题书架,陈列系列书籍,方便职工阅读。同时,定期举办“成全文化”读书分享会,分享书中的管理哲学与服务启示;举办“我的成全故事交流会”,鼓励职工结合住房公积金业务实践,分享政策惠民、助企纾困的真实案例,推动文化理念向服务创新转化,构建“职工成长—服务升级—惠及群众”的良好生态,彰显住房公积金事业“为民造福”的价值追求。

淮安区首期职业技能培训班开班

■通讯员 靖慧鹏

本报讯 近日,淮安区首期职业技能培训班开班仪式在淮安工业中等专业学校举行。仪式上,主办方详细解读了淮安区职业技能培训实施方案,强调本期培训是落实国家“职业技能提升行动”的精准实践,通过政校企协同机制,重点破解制造业、服务业领域技能人才短缺与就业结构性矛盾,为区域产业升级注入新动能。据悉,本期培训聚焦电工电子维修、数控车床两大紧缺

领域,设置电气安全、PLC技术、数控编程等核心课程,采用“理论授课+车间实操”双轨模式,完善食宿管理与安全保障措施,确保为期三周的培训高效有序开展。据介绍,本期培训由政府全额承担费用,旨在以精准化培养满足企业岗位需求,助力学员实现“结业即就业”。淮安区已将职业技能培训纳入年度重点民生工程,计划年内培养500至600名高素质技能人才,持续为“制造强区”建设提供人才支撑,助力区域经济高质量发展。

市民政局专题调研指导 福彩工作

■通讯员 朱雅楠

本报讯 近日,市民政局调研组专题调研指导福彩销售管理工作。会上,调研组听取了市福彩中心二季度以来的工作开展情况及重点工作创新思路,并和与会同志就新形势下淮安福彩销售管理工作开展分析研讨。调研组指出,福彩工作是民政工作的重要组成部分,必须进一步提升思想站位、工作站位,客观分析短板不足,看到差距弱项,研究销量转化策略,全力稳市场、提销量、促发展。要深挖各游戏玩法的特色与销售潜力,

通过精准营销激发活力,推进市场形成协同共进发展态势;要积极探索新的销售渠道和销售模式,开展特色“福彩+”活动,为福彩事业的持续发展注入新活力;要加强市县(区)协同,优化沟通协调机制,压实县区主体责任,科学精准施策,系统推动工作提质增效;要整合线上线下资源,强化对福彩从业人员的培训和教育,提高其业务能力、职业道德和服务水平,有针对性地开展新媒体运用专题培训;要提升规范管理能力,严格执行各项规章制度,常态化开展风险隐患排查,提升管理的科学化、精细化水平。

市领导检查调度“五一”假期 城市安全运行工作

(上接A1版)强化值班值守,优化出行服务,确保路网畅通有序。在长深高速淮安收费站,顾坤详细了解节假日期间疏堵保畅预案制定和应急力量、物资准备情况,要求细化安全管理措施,强化力量配置、服务保障,有力保障群众安全便捷出行。在淮安新奥燃气公司武墩天然气门站,顾坤询问了节假日期间气源调度、运输和供应保

障等情况,叮嘱要坚持人防物防技防相结合,细化日常运营管理,建立健全链条安全监管机制,持续提升本质安全水平。顾坤还来到淮海南路垃圾中转站,看望慰问在岗环卫工人,要求有关部门继续关心关爱广大环卫工人,提升工作生活保障水平,大力营造尊重劳动、崇尚奉献的社会风尚。

(上接A1版)现在半天就能完成对核查的20项内容的逐一自查,提交电子报告即可完成全部流程,仅人工成本就能节省60%以上。“改革不是放松监管,而是通过科技手段实现精准治理。”淮安海关企

业管理科科长韩阔叶表示,以企业自查自报代替传统海关单项核查,实现了“非侵入、低干预”监管,不仅可以增强企业自主管理意识,降低企业合规成本,还有效提升了海关核查效率。

“从‘面对面’到‘键对键’,改革的核心是重建海关与企业的互信关系,实现监管资源节约与企业获得感提升的双赢格局。”淮安海关副关长付强表示,“下一步,淮安海关将继续加大惠企政策落实力度,聚焦企业急难愁盼问题,

加强政策宣传解读,使企业了解、掌握、运用改革的具体模式、内容和要求,引导企业积极参与,进一步降低生产经营成本,提升企业获得感。”